

“赵超构新闻奖”好专栏

正能量

《老大爷街头晕倒,两名女孩救醒后悄然离去》追踪

全城寻找两位好姑娘 找到一位了

她是护士,曾画漫画鼓励患者被报道过 阿里要奖她们5000元“正能量奖”



美女护士丁妙文

2月19日夜,建设路郑棉一厂小区南北主街中段,一老先生突然晕倒,路边不少人不知所措。两个女孩儿上前热心施救,直到老人醒来,并等到急救人员把老人抬上急救车后,两个施救女孩悄然离去。昨日,本报对此事进行了报道。老人家属希望能找到这两名寒夜里帮人的热心女子。昨日,记者从网友处得知,其中一名女子已经找到了。她就是郑州大学附属郑州中心医院高新区分院的护士丁妙文。
郑报融媒记者 徐富盈 文/图

施救女子丁妙文,是画漫画鼓励患者的美护士

昨日中午,记者从网友赵先生处得知,其中一名热心女子,就是第一个上前救人的粉衣女子,名叫丁妙文。这个名字大家一听有些熟悉,不错,她就是郑州大学附属郑州中心医院高新区分院的护士。去年秋冬,她因为画漫画帮助车祸中的断腿青年详解病情,鼓励病人坚强下去,感动了不少人。她帮助断腿青年的相关照片也在网上流传。“正是我看了郑州晚报以及晚报客户端中两名施救女子的照片,发现其中一名像是这名丁妙

文护士。”网友赵先生说。
昨日下午,郑州大学附属郑州中心医院党办主任王建明确认:“我们通过了解,2月19日夜里,对晕倒在路边的老人施救的女孩,正是丁妙文。她是我们郑州中心医院高新区医院手足显微外科的护士。她不但工作出色,还创造性地完成工作。去年8月,她利用自己会画漫画的特长,帮助一名断腿青年康复,从身体和精神上,都让这位受到重创的青年得到了帮助,产生了良好的社会效果。”

丁妙文:当时情况紧急,已做好人工呼吸的准备

下午4时,记者与丁妙文取得联系,她介绍了当时的情况。
她家就住在附近,晚上吃过饭正好从那里路过,“当时围了很多人,大家可能担心和害怕,我就扒开人群冲到老人跟前,先问有没有人打120,围观的人说有人打过了。我就蹲下去,对周围的人说我是大夫。此时,一位男士也上前帮助,掏老人口

袋发现有一瓶丹参片,他不知喂几粒。我发现老人嘴唇已经青了,牙关紧闭。围观的人说估计不行了吧。我立即把老人的头抬起来,把呼吸道顺好,看看有没有呼吸。真不行我就准备立即对他做人工呼吸。看到老人还有呼吸,我立即让男子拿出两片药,并问‘谁带有水,快’。围观的热心人立即把水递过来。此时又过来一位女孩,

一看她的动作,应该是我们同行。我们彼此不认识,但一起熟练地撬开老人的嘴,把两片药喂下去。”丁说,她俩轮流掐老人人中,老人服过药和水后,开始有点意识,此时急救车就到了。看到老人被人抬上了车,她们也都悄悄离开。“每一位懂医的人看到这种情景,都会出手的。我们那样做,真的很正常。”丁妙文说。

阿里巴巴“天天正能量”奖励两位好心姑娘5000元

昨日下午,阿里巴巴“天天正能量”看到本报的报道后,决定一起寻找并奖励这两位好心姑娘共5000元的正能量奖金。
记者看到,阿里巴巴“天天正能量”对两位热心姑娘的评价如下:寒冷夜晚的街头,两位善良的姑娘,用娴熟的手法,挽回一条生命。对于她们来说,或许只是举手

之劳,但对老人的家人来说,却是天大的恩情。生命无价,她们却从未想过回报。寻找奖励她们,不是为善行定价,是替老人圆一个当面致谢的心愿,更是希望能够让好人有好报,让她们的善举被更多人看到,唤醒更多的善行……
昨天早上8时多,“天天正能量”官方微博发布了寻

找好心姑娘的内容,很快吸引了许多网友的关注。大家在赞美两位姑娘善举的同时,也希望能够帮老人家属找到她们。现在,找到了其中一位姑娘,我们将继续找寻当天晚上和丁妙文一起对老人施救的另一位热心姑娘。如果你参与了当晚的救助,请拨打郑州晚报热线96678。



网友热评

- 希望找到救人的两位好姑娘:
- @人生若只如初见壮壮:最美的姑娘! 幸运的大爷!
 - @郑州市城市管理局:寻找好姑娘,弘扬正能量!
 - @郑西说事:好姑娘你们在哪儿? 帮寻好姑娘。
 - @郑州南三环的刘涛:河南正能量。

新闻回顾

护士丁妙文画漫画为患者减病痛

前不久,郑州护士丁妙文为病人画的一组漫画在网上流传。
丁妙文是郑州市中心医院高新区医院手足显微外科护士,也是“断腿男孩”晓航的管床护士。在晓航住院的4个多月时间里,丁妙文以画漫画的方式鼓励晓航积极接受治疗,坚强起来。目前,晓航已经出院。
据了解,不只是这个男

孩,丁妙文也会给其他患者画漫画。丁妙文工作的12年里,会给病人画漫画,或者言语鼓励病人,给他们讲一些其他病人成功的例子。“我很喜欢这份工作,比较适合我,没有说厌倦什么的。很多人问我,你能坚持这么长时间做护士,你烦不烦,我每次给他们的回答都特别肯定,说我不烦。我觉得对每一个病人都做到了问心无愧”。



本报1月份曾报道过丁妙文

相关链接

郑州50多位好人(好事)获“天天正能量”奖

“天天正能量”是阿里巴巴联合郑州晚报在内的全国100多家主流媒体共同发起的大型公益项目,旨在传递正能量,弘扬真善美。
据了解,2013年7月“天

正正能量”项目成立至今,阿里巴巴已累计投入公益金2800多万元,直接奖励人数超过2800人。
雨中跪地救人的90后女护士张鑫娜、凌晨寒风中等

失主1小时还钱包的善良环卫阿姨肖梅花、抗癌民警周水斌等50多位郑州好人(好事),均曾获得阿里巴巴“天天正能量”的联合奖励表彰。
线索提供 赵先生